



ഫ്രൊഫ. എം.എൻ. വിജയൻ

ഭൂമിയുടെ അവകാശികൾ

അതിജീവനതന്ത്രം, ആവാസ വ്യവസ്ഥകൾ, ഭൂമിയുടെ അവകാശികൾ, നഗരമാലിന്യം, കേരളത്തിന്റെ പാരിസ്ഥിതി, വ്യാവസായിക മതം, എന്നിങ്ങനെ പടർന്നു പോകുന്ന പ്രഭാഷണം, വിജയൻ മാഷിന്റെ അനന്യമായ വിശകലനരീതി, ശാസ്ത്രത്തിലൂടെ സാംസ്കാരികമായി സമനായിക്കപ്പെടുന്നു. 2002 ൽ ലോക പരിസ്ഥിതി ദിനത്തിൽ കേരള ഫോറസ്റ്റ് റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ നിർവ്വഹിച്ച പ്രഭാഷണത്തിൽ നിന്ന് കേട്ടെഴുതിയത് : കെ.എച്ച്. ഹുസൈൻ

ഒരു പക്ഷെ പഴയ മനുഷ്യർ കരുതിപ്പോന്നിരുന്നതുപോലെ, ഈ ലോകം മനുഷ്യനുവേണ്ടി നിർമ്മിച്ചതാണ് എന്നാണ്. ഞങ്ങൾ അങ്ങനെയാണ് മനസ്സിലാക്കിയത്. മറ്റു ജന്തുക്കളെയൊക്കെ മനുഷ്യർക്കുവേണ്ടി ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തതാണ് എന്നുള്ള സങ്കല്പം അതിപ്രാചീനമായൊരു മതസങ്കല്പമാണ്. മനുഷ്യനെ ഉണ്ടാക്കുകയും അവന്റെ ആവശ്യത്തിന് മറ്റുള്ളതിനെ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു എന്നുള്ള സങ്കല്പം. സമൂഹത്തിലും അങ്ങനെ ഒരു സങ്കല്പം ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ആദ്യം ജന്മിയെ ഉണ്ടാക്കുകയും, പിന്നെ ചാത്തനെ ഉണ്ടാക്കുകയും പുലയനെ ഉണ്ടാക്കുകയും ഏറുകയുള്ള ഉണ്ടാക്കുകയും വയലുണ്ടാക്കുകയും, ഇതിലെല്ലാം കൃഷി ചെയ്യാനായി അയാളെ ഏർപ്പാട് ചെയ്യുകയും ഉണ്ണാൻ മാത്രം ജന്മിയെ ഏല്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നുള്ളൊരു വ്യവസ്ഥ. ഇത് നമുക്ക് സ്വാഭാവികമാണെന്ന് തോന്നാം. സ്വാഭാവികമല്ല എന്ന് ചില സമയത്ത് തോന്നുമ്പോഴാണ് കുഴപ്പം ഉണ്ടാകുന്നത്. മൃഗങ്ങളൊന്നും ഇങ്ങനെ കുഴപ്പം ഉണ്ടാക്കാറില്ല. മൃഗങ്ങൾ അബദ്ധം ചെയ്യുമെങ്കിലും മൃഗങ്ങൾ ഒരിക്കലും ഒരു വിപ്ലവം ഉണ്ടാക്കില്ല എന്നതാണ് മൃഗങ്ങളുടെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട സൗകര്യം.

ഒരുപക്ഷെ മൃഗസസ്യസഞ്ചയം നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന് ആവശ്യമാണ് എന്ന് അറിയാതെയും, ജീവോജീവസ്യ ജീവനം എന്നുള്ള ചൊല്ലിൽ അല്പം അർത്ഥമുണ്ട് എന്ന് തിരിച്ചറിയുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ നാം മറ്റൊരു തരത്തിൽ ചിന്തിക്കാൻ തുടങ്ങുന്നു. ആരാണ് ഭൂമിയുടെ അവകാശികൾ? ബഷീർ ചോദിച്ചത്. രണ്ടര ഏക്കർ

സ്ഥലം ബേപ്പൂരിൽ അദ്ദേഹം വാങ്ങി. അദ്ദേഹം പറയുന്നത് അവിടെ ധാരാളം തേങ്ങ ഉണ്ടാകുമെന്നാണ്. ഞങ്ങൾ അവിടെ പോയിട്ടുണ്ട്. തേങ്ങ കായ്കുന്ന തെങ്ങുകളൊന്നും അവിടെയില്ല. അദ്ദേഹം കുറേ അതിശയോക്തി കലർത്തിയാണ് കഥയിലൊക്കെ എഴുതിയിരുന്നത്. ഈ രണ്ടര ഏക്കർ വാങ്ങുന്ന സമയത്ത് അദ്ദേഹം പറമ്പിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുമ്പോൾ പഴയ കുടികിടപ്പുകാരൊക്കെ വന്ന് തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. ഇത് നിങ്ങളുടേതൊന്നുമല്ല. സർവ്വേക്കല്ലൊക്കെ ശരിക്കുണ്ട്. എല്ലാം അളന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പെരുച്ചാഴികൾ. പാമ്പുകൾ, പക്ഷികൾ - ഇങ്ങനെ പഴയ കുടികിടപ്പുകാർ വന്നിട്ട് ഈ ഭൂമി ഞങ്ങളുടെതാണെന്ന് പറയുന്നു. ഒരുപക്ഷെ, ഈയൊരു കഥയിൽ, അല്ലെങ്കിൽ ഈയൊരു സന്ദർഭത്തിൽ നാം ഇക്കോളജിയുടെ വലിയ ഒരു തത്വം മനസ്സിലാക്കുന്നു. അധോലോക നായകന്മാരായ പെരുച്ചാഴികൾ, എപ്പോഴും ദേഷ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മുർഖൻ പാമ്പ്, എപ്പോഴും പറന്നു നടക്കുന്ന റൊമാന്റിക്കായിട്ടുള്ള പക്ഷികൾ ഇതെല്ലാമടങ്ങുന്ന വലിയ ഒരു സാമ്രാജ്യത്തിലാണ് താൻ തെങ്ങുകൃഷി തുടങ്ങുന്നത് എന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. We call it an ecological system. ഇതിൽ നമുക്കെല്ലാം ഒന്നിച്ചു ജീവിക്കണം. എങ്ങനെ ജീവിക്കും എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യം. കോഹാബിറ്റേഷൻ എന്നു പറയും. മനുഷ്യനും അവന്റെ ഇണയും തമ്മിലുള്ള ഒരു കോഹാബിറ്റേഷനെ കുറിച്ച് നമ്മൾ പറയാറുണ്ട്. മനുഷ്യൻ കോഹാബിറ്റ് ചെയ്യേണ്ടത് മറ്റ് മൃഗങ്ങളുടെ കൂടെയും സസ്യങ്ങളുടെ കൂടെയും ലോകത്തിലെ മറ്റു പലതരത്തിലുള്ള സംവി

ധാനങ്ങളുടേയും കൂടെയാണ് എന്നുള്ളൊരു ബോധം പിന്നീട് പിന്നീട് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നമുക്കൊക്കെ അറിയാവുന്നൊരു കാരണം ഡാർവിൻ ഈ ലോകം നിങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ഉണ്ടാക്കിയതല്ല എന്നു പറഞ്ഞതായിരിക്കണം. മനുഷ്യനുവേണ്ടി ഉണ്ടാക്കിയതല്ല മനുഷ്യൻ പിന്നീട് ഉണ്ടായിത്തീർന്നതാണ് എന്നുള്ള ഡാർവിനിയൻ സിദ്ധാന്തം ഭൂമിയിലുള്ള നമ്മുടെ അവകാശത്തെ തിരസ്കരിച്ചു. മറ്റുള്ളവരുടെ അവകാശത്തെ സ്വീകരിക്കണമെന്നും അവരുടെ തുടർച്ചയാണ് നാം എന്ന ബോധം ഉണ്ടാക്കിത്തീർക്കണമെന്നുമുള്ള ഒരു ആശയം സ്വാഭാവികവായും അതിൽ പിന്തുടർന്നു. അദ്ദേഹം പറയുന്ന കാരണങ്ങളിൽ ഒരു ഫിലോസഫിക്കൽ അവശിഷ്ടം ഉണ്ടായിത്തീരുന്നുണ്ട്. നമ്മുടേതല്ല ഈ ഭൂമി, നമ്മുടേതു മാത്രമല്ല ഈ ഭൂമി. ഇങ്ങനെ വരുമ്പോൾ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന് മറ്റുള്ള ജീവിതം ആവശ്യമാണ് എന്ന് വരികയും നമ്മുടെ ജീവിതം നിരന്തരമായ ഒരു ഒത്തുതീർപ്പാണ് എന്ന ബോധത്തിലേക്ക് വരികയും ചെയ്യുന്നു.

നിശബ്ദ വസന്തം (Silent spring)

കഴിഞ്ഞ നൂറ്റാണ്ട് എന്നുപറയുന്ന ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ തുടക്കത്തിൽ മാത്രമേ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ചിന്ത ഉണ്ടായിത്തീരുന്നുള്ളൂ. ഞാൻ കേട്ടിട്ടുള്ളത്, തൊള്ളായിരത്തി അറുപത്തിരണ്ടിൽ ഒരു പെണ്ണുങ്ങൾ (ഞങ്ങൾ അങ്ങനെയാണ് വടക്കോട്ടേക്ക് പറയുക) എന്തുകൊണ്ടാണ് പക്ഷികൾ ഇപ്പോൾ പാടാത്തത് എന്നുള്ളൊരു ചോദ്യം ചോദിക്കുകയും, പെട്ടെന്ന് ലോകത്തിലുള്ള സസ്യശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരും ജന്തുശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരും ഇതു ശരിയാണല്ലോ എന്ന് അത്ഭുതപ്പെടുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ ഒരു പുതിയ ശാസ്ത്രം വികസിക്കുന്നു. ഇതു പറഞ്ഞത് നോബൽ സമ്മാനം കിട്ടിയ ഒരു ജന്തുശാസ്ത്രജ്ഞനാണ്. ഇതുമായി നേരിട്ടു ബന്ധപ്പെടാത്ത ഒരു സ്ത്രീ വന്നിട്ട് എന്തുകൊണ്ടാണ് കൂയിലുകൾ കുക്കാത്തത് എന്ന് ചോദിക്കുക. എന്തുകൊണ്ടാണ് പൂക്കൾ വിടരാത്തത് എന്ന് ചോദിക്കുക. എവിടെപ്പോയി നമ്മുടെ പ്രകൃതി എന്ന് ചോദിക്കുക. ഈ മാറ്റത്തിനിടയിൽ ഈ ലോകം തന്നെ മാറിയിരിക്കുന്നു എന്ന് നമ്മെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുക. ഒരു പുതിയ ശാസ്ത്രശാഖയുണ്ടാകുകയും ഒരു പുതിയ സാമൂഹ്യബോധം ഉണ്ടാകുകയും ഒരു പക്ഷെ ജർമ്മനിയിൽ നിന്നും മറ്റുമായി ഒരു ഹരിത രാഷ്ട്രീയ സങ്കല്പം മറ്റുള്ളിടത്തേക്ക് വ്യാപിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നു നാം അറിയുന്നു. ഇത് ജീവിതത്തെ കുറിച്ചുള്ള ഒരു പുതിയ ബോധം ആണ്.

ഉറക്കമില്ലാത്ത രാത്രികൾ

You are driven. നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ വീട്ടിലേക്ക് ഓടിപ്പോകുന്നു. സിനിമ വീട്ടിൽപ്പോയി കാണാം. നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ഭക്ഷണത്തിലേക്ക് ഓടിപ്പോകുന്നു, നമുക്ക് ഒരു കുട്ടിയായിരിക്കാം എന്ന് വിചാരിച്ച് നിങ്ങൾ

വിശക്കുന്ന, ദാഹിക്കുന്ന, ശീതോഷ്ണ സ്ഥിതിക്ക് തുല്യതയുള്ള ഗർഭപാത്രം പോലെയുള്ള എ.സി. റൂമുകളിൽ ഉറങ്ങുന്നവരായിത്തീരുന്നു. പ്രത്യേക സെമ്പറേച്ചർ സിസ്റ്റമുള്ള ഒരു മുറിയുണ്ടാക്കി അതിൽ ജീവിക്കുക എന്നത് ശൈശവത്തിലേക്കുള്ള മടങ്ങിപ്പോകാണ്. താപത്തിന്റെ കാടത്തം നമ്മെ ബാധിക്കില്ല. ഇത്തരത്തിലേക്കുള്ള ഒരു സുഖജീവിതത്തിലേക്ക് പോകുമ്പോൾ അതിന്റെ ഒരു ഫലം നമ്മുടെ കഴിവ് എല്ലാം മന്ദീഭവിച്ച് പോകുകയും ഉള്ളതുകൊണ്ട് ജീവിക്കുന്ന ഒരു അരാഷ്ട്രീയ ജീവിതം നമുക്ക് ഉണ്ടായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. അധികാരബോധത്തെ കുറിച്ചുള്ള ബോധം നമുക്കില്ലാതായിത്തീരുകയും നാം വല്ലാതെ മെരുക്കപ്പെട്ട് totally domesticated ആയിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്ത് പുല്ലുതരുന്നൂവോ അത് തിന്നുക. എന്ത് വെള്ളം തരുന്നൂവോ അത് കുടിക്കുക. എന്നിട്ട് കുടിക്കുന്ന വെള്ളത്തെക്കുറിച്ച് ഇത് വളരെ വിശേഷപ്പെട്ട ഒരു കമ്പനിയിൽ ഉണ്ടാക്കിയ കാലിത്തീറ്റയാണ് എന്ന പ്രശസ്തിപത്രം എഴുതി പത്രത്തിനുകൊടുക്കുക. ഇതൊക്കെയാണ് നമ്മുടെ ചുമതല. ഇങ്ങനെയൊരു അവസ്ഥയിലേക്ക് മാറിത്തീരുന്നതിനുപകരം, ഒരു പക്ഷെ അസ്വസ്ഥമായ, ഈ ഭക്ഷണങ്ങളിലൊക്കെ അരുചിയുള്ള, ഈ ഭക്ഷണങ്ങൾക്കുശേഷം ഉറക്കംവരാത്ത, ഒരുപക്ഷെ ഒരിക്കലും ഉറക്കംവരാത്ത, ലോകത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥയെക്കുറിച്ച്, ലോകത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് ഒരിക്കലും തൃപ്തിവരാത്ത ഒരു മനസ്സ് നമുക്കുണ്ട് എങ്കിൽ, അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് ഒരുപാട് കഷ്ടപ്പാടുണ്ടാകും. പക്ഷെ നാളത്തെ ലോകത്തിന് അതുകൊണ്ട് ഒരുപാട് ഉപയോഗവും ഉണ്ടാകും. അതുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾക്ക് ഇന്നുരാത്രി ഉറക്കമുണ്ടാതിരിക്കട്ടെ എന്ന് ആശംസിക്കുന്നത്. നന്ദി.

പ്രഭാഷണത്തിന്റെ ശബ്ദരേഖ www.mnvijayan.org എന്ന സൈറ്റിൽനിന്നും ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാവുന്നതാണ്. ഓഡിയോ സിഡി ലഭിക്കാൻ കേരളീയത്തെ സമീപിക്കുക.

ഡോക്ട്രൈനേഴ്സ് ഓഫീസർ, കെ.എഫ്.ആർ.ഐ., പീച്ചി

<p>TRAINING PROGRAMS FOR</p> <p>IELTS TOEFL</p> <p>SPOKEN ENGLISH</p>
<p>COMPUTER COURSES</p> <p>c, c++, VB</p> <p>Java, .Net</p> <p>Oracle 9i, C#</p>
<p>SENSORIUM</p> <p>4th FLOOR, CITY CENTRE, TRICHUR.</p> <p>0487-2320478, 3093095</p>